



都自觉点开

公交车有了专用道 但仍有驾驶员“跑偏”

下月起,早晚高峰不走专用道要被扣钱了

5月12日,南京“三中路”(中央路、中山路和中山南路)上的公交专用车道正式启用。在上午7点至9点、下午4点至7点这两个时间段,社会车辆不能走公交专用道,而其他时间公交车也要尽量走公交专用道。但现代快报记者探访发现,由于受社会车辆占道、驾驶员行车习惯等因素影响,一些公交车并没有走专用道。

实习生 张希为 金悦然
现代快报记者 刘伟伟 张玉洁



中山路上,公交车没走公交专用道 现代快报记者 马晶晶 摄

Q 探访

中山路韩家巷路口 10分钟,两辆公交车“跑偏”

昨天下午4点半左右,现代快报记者来到中山路韩家巷路口。这个路口没有红绿灯,但是有一条斑马线。短短10分钟内有不少公交车经过,其中有两辆由南向北的34路公交车,在艾尚天地门口,开到公交专用车道旁边的车道,挤进了社会车辆的“大军”中。

中山南路大洋百货门口 10分钟,4辆公交车“借道”

随后,现代快报记者又来到中山南路大洋百货门口。据记者统计,10分钟内有15辆公交车经过,其中11辆公交车都比较“规矩”,在公交车专用道上行驶,另外4辆则开上了社会车辆的车道。

这4辆公交车“借道”又分为两种情况:一种是“迫不得已”。由于车流量大,许多私家车转弯,或者超车时都会借用公交专用车道,公交车只能变道。另一种情况是同行开车太慢。若碰巧跟在后面的公交车司机性子比较急,就会借道超车。

O 原因

公交专用道被社会车辆挤占

据了解,“三中路”公交专用道启用后,早晚高峰,每趟公交车比平时快了5~9分钟。

“走公交专用道对我们来说最方便。”35路驾驶员史小军告诉记者,市中心的公交站安排得比较紧凑,两个站之间距离很近,开不了多远就要靠站停车,因此驾驶员都会走公交专用道。“只有当专用车道上停放了社会车辆时,为了避让才会转到别的车道上。”

驾驶员行车习惯还没改过来

记者在采访中发现,除了专用车道被社会车辆占据等客观因素外,也不排除驾驶员个人的主观原因。

“有时可能习惯了以前的行车路线,一时半会儿没改过来,跑到别的车道上了。”一位驾驶员说。

江南公交安全部部长陈为星表示,尽管规定公交车早晚高峰要走公交专用道,但公司对所有驾驶员提出了要求:无论在平峰还是高峰期,都要走公交专用道。

O 新规

不走公交专用道将被扣钱

社会车辆占用公交专用道,交警已经开始处罚,罚款100元。但对于公交车“占用”其他车道,交警却“无能为力”,因为交通法没有这方面的规定。

目前,交管部门能做的,就是将拍摄到的公交车“占道”视频转给各个公交公司,由公司进行考核处理。

至于是否处罚、怎么罚,交管部门无权干涉。

陈为星告诉记者,公司只要求驾驶员必须走公交专用道,并没有处罚。他介绍,下一步,他们将上路对涉及“三中路”公交专用道的车队进行督导检查,对违反规定的驾驶员,强制要求参加专题学习班学习。此外,从6月1日开始,江南公交将正式开始扣罚检查,只要驾驶员被查到早晚高峰时段不走公交专用道,每次将被扣罚100元,并接受安全教育学习。

都悠着点开

为避让电动车 公交车差点撞上大桥桥墩

快报讯 (实习生 江舟 记者 廖健伟) 昨天上午10点左右,长江大桥南堡公园附近发生一起交通事故,一辆刚刚从总站出来的1路公交车,为了避让一辆逆向行驶的电动车,撞向了路边的绿化带。好在当时车上没有乘客,事故并未造成伤亡。

据1路公交场站的工作人员介绍,当时这辆公交车刚从南堡公园底站出发。在南堡公园门前的象山路和宝塔桥东街路口等了一个红灯后,公交车向左转弯准备掉头。没想到,车头刚刚掉过来,司机王师傅就看到一辆逆向行驶的电动车迎面冲来。右边的人行道上行人很多,王师傅只能向左猛打方向,让车子撞向路边的绿化带。

没想到的是,公交车撞到绿化带后还是没能停下来,又径直冲向了绿化带中央的桥墩。眼看就要撞上桥墩,王师傅赶紧再次调整方向,并急踩刹车,终于避免了车子与桥墩相撞。此时,公交车已经“骑”在了绿化带上,而公交车右侧车头距离大桥桥墩只有不到半米。幸好当时这辆公交车刚刚从场站里出来,车上还没有乘客,所以事故没有造成伤亡。据王师傅介绍,骑电动车的是一名中年男子,还没等他下车,这名男子就骑车离开了现场。

交警六大队民警赶到现场后,一边疏散围观群众,一边通知公交公司派人来处理现场。大约20分钟后,拖车将公交车从绿岛上拖拽出来。

交警表示,从现场的情况来看,当时公交车的速度可能并不慢,所以事故的发生并不能全怪电动车,“如果公交车当时车速不快,司机完全可以通过紧急制动的方式来避险。”

(武先生线索费50元)



公交车“骑”上了绿化带 报料人供图

同曦·万尚城
TONGXI WANGSHANG MALL
品牌·品质·品位

流行商品 8/16 购18送274元黄金

购物有礼: 具体请以店内只专柜活动明示为准。黄金珠宝、化妆品、手机钟表、通讯数码、餐饮超市都不参与。

幸运抽奖: 购1499送乱世佳人卡,购1499以上的3倍以上金额,每人最高限兑3次,每天。

VIP独享: ￥1000金卡、白金卡、￥2000白金卡、钻石卡。

送: 任意消费满1000送300元停车券。

送: 任意消费满999送500元DQ券。

送: 任意消费满500送100元KFC券。

演艺活动由江苏省演艺集团为您提供精彩演绎。

刷卡有礼: 刷指定信用卡,送购物福利卡,50元。

地址: 南京市江宁区双龙大道1381号

万尚城热线: 025-52839999

万尚城网址: www.wanshangmall.com

购物免费停车